

王艳彬：倾情宣传残疾人事业

□文/图 本报记者 于文博

作为漯河日报社一名记者，王艳彬先后采写残疾人事业新闻稿件300余篇，被中央、省、市级主流媒体转发100多篇次，帮助残疾人 and 家庭有100多家，遍及全市各个县区乡镇。她用自己手中的笔，为众多残疾人带去了希望。2020年5月，她被授予“全省助残先进个人”荣誉称号。近日，记者对她进行了采访。



王艳彬(右)正在采访。

关注残疾人事业16年

从业16年，王艳彬为改善贫困残疾人和残疾人家庭的生存状况、维护残疾人的合法权益奔走呼号，使一批特困残疾人家庭得到社会的救助，被残疾人及家属赞誉为“好人王记者”；她采写的多篇新闻荣获大奖，每一篇新闻的背后都离不开她对残疾人的人的关心、爱心和责任心。

2011年，王艳彬采写的新闻《“无腿爸爸”收养弃婴15年 父女演绎人间真情》，感动了很多人。据了解，“无腿爸爸”王伟家在姬石镇康洼村，多年前因为事故失去了双腿。9年前，王艳彬在一次下乡采访

的路上偶然与他结识。

经询问得知，王伟15年前还收养了一个弃婴，就是他的女儿王雪娇，因为没有劳动能力，父女俩的生活十分艰难。采访结束后，王艳彬被王伟父女俩的坚强乐观感动，写出了整篇文章。稿件一经刊发，引来了市残联等有关部门和很多爱心人士的关注，他们纷纷伸出援手。

如今，王雪娇已经大学毕业，王伟一家人的精神面貌也发生了很大的转变。王伟告诉记者：“现在的生活和以前比，简直一个天上一个地下。我们心里特别感激艳彬记者，是她给我们家带来了希望，改变了我和女儿的命运。”

除了“无腿爸爸”王伟，王艳彬还报道了带着残疾母亲上学的女孩武陈平的事迹，点着油灯写作业、拾饮料瓶攒生活费的小哥俩的事迹等，这些报道都影响深远，给受访者的生活带去了巨大的变化，让他们过得越来越

越好。

把希望带给更多残疾人

残障儿童在残疾人群体里占不小的比例，王艳彬对于他们有着更深的关切。在日常采访中，她时刻保持对残障儿童的关注，及时宣传与他们有关的好政策，为他们争取更多的权益。

2014年12月5日，王艳彬采写的深度报道《让更多残障儿童享受平等教育》在《漯河晚报》刊发后，残障儿童随班就读受到了全市的重视，关注残障儿童上学的社会氛围日益浓厚。在报道《用爱心点燃脑瘫患儿康复希望》中，王艳彬呼吁全社会关爱脑瘫儿，引起了社会广泛关注。许多市民打电话说不知道身边还有一个这么需要大家关爱的人群，他们表示希望能通过一定的渠道帮助他们，脑瘫儿群体得到了大家的支持和关爱。一些治疗脑瘫儿康复的医院也表示，愿意免费为家庭特别困难的脑瘫儿治疗。

像这样的例子还有很多，有人问王艳彬：“为什么你能遇到这么多充满正能量的残疾人呢？为什么你能写出那么多关于残疾人的整版稿件呢？”她笑着说：“这主要是因为我的眼睛总是看着他们的，我的心里总是想着他们的！采访中，很多残疾人自立自强的精神感动着我，我想为他们送去更多的希望和温暖。”



市直机关举办“学习强国”答题挑战赛初赛

本报讯(记者 陶小敏)7月24日，由市委市直机关工委组织的“豫学习豫出彩”暨第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛漯河市市直机关初赛举办。

当天上午，来自全上市直各单位选拔的140名优秀选手参加了挑战答题赛。比赛采用在“学习强国”APP内“挑战答题”板块答题的形式进行，40分钟内答对题目最多者胜出。

经过激烈的角逐，共有8名选手获得一等奖、10名选手获得二等奖、12名选手获得三等奖，30个单位获得优秀组织奖。其中，市公安局董博、市住房和城乡建设局胡少石、市畜牧局李永星和市政务服务大数据管理局左梦甜4位选手答对“挑战答题”全部题目，成为通关选手。

据悉，为组织好此次比赛，市委市直机关工委召开专题会议进行安排部署，市直各单位积极响应，各级党组织采取多种方式进行了选拔赛，最终选拔出140名选手参赛。



七月二十七日，市城投集团组织志愿者到二〇二〇中国(漯河)食品交易会开展志愿服务。
本报记者 陶小敏 摄



近日，在沙澧河景区戏曲文化主题公园一角，常能看见几名小朋友在练习拉小提琴。
本报记者 范子恒 摄



井冈山路与尧路交叉口向西，绿化带有垃圾。



星河西苑小区有人私建菜园。



龙塔路公共停车位被占。



牡丹江路与中山路交叉口道路破损。



开源神州鸟园东门道路有坑。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。